

## ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА УФИМСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

## БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАЬЫ ӨФӨ РАЙОНЫ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫНЫҢ ТЕРРИТОРИАЛЬ ЬАЙЛАУ КОМИССИЯЬЫ

## РЕШЕНИЕ

07 февраля 2023 года		<i>№</i> 62/1-5
	г Уфа	

## Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан за 2022 год

В соответствии с п. 9 ст. 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и ч. 6 ст. 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский Республики Башкортостан за 2022 год, территориальная избирательная муниципального района Уфимский район Республики комиссия Башкортостан решила:

избирательной 1.Информацию председателя территориальной муниципального Уфимский район Республики района комиссии Жукова C.A. территориальной Башкортостан об итогах работы избирательной района Уфимский комиссии муниципального Республики Башкортостан за 2022 год принять к сведению (прилагается).

Председатель С.А. Жуков

Секретарь Ф.Ш. Аминова

Утверждена решением территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан от 07.02.2023 г. №62/1-5

Работа территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан (далее Комиссия) в первом полугодии 2022 г. осуществлялась в соответствии с Планом работы Комиссии утвержденным решением Комиссии от 11.01.2022 г. №46/7-5, Календарным планом мероприятий ПО подготовке И проведению дополнительных выборов депутата Совета сельского поселения Чесноковский сельсовет по одномандатному избирательному округу №9.

Основными направлениями работы Комиссии за отчетный период были обеспечение избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, зарегистрированных на территории муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, подготовка и проведение дополнительных выборов депутата Совета сельского поселения Чесноковский сельсовет.

За истекший период Комиссия провела 15 заседаний, на которых рассмотрен 42 вопроса. По всем вопросам приняты легитимные решения.

Совместно с Администрацией и Советом муниципального района, газетой «Уфимские нивы», администрацией сельского поселения проведена большая работа по информированию избирателей о проводимых на территории района выборах. Проводились встречи с избирателями и кандидатами в депутаты в орган местного самоуправления.

В марте 2022 года в рамках проведения Дня молодого избирателя Комиссия совместно с библиотечной сетью района организовала проведение тематических конкурсов по избирательному праву со старшеклассниками школ района. Победителям состязания вручены дипломы и памятные призы.

В апреле территориальная избирательная комиссия провела викторину по вопросам избирательного права и избирательного процесса с членами Уфимской районной организации инвалидов СОЮЗ «ЧЕРНОБЫЛЬ». Победителем викторины стал Санчаев Расфар Галиахметович, бывший председатель участковой избирательной комиссии. Еще ряд активных участников были поощрены ценными призами.

В октябре совместно с Алексеевской средней общеобразовательной школой был проведен Республиканский конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями младше 18 лет. Наибольшее количество баллов по итогам конкурс набрала ученица 9А класса Диана Самигуллина, второе место заняла обучающаяся 11 класса Карина Насретдинова. Третье место – ученик 8Г класса Алмаз Давлетшин. Победителям были вручены дипломы, а

всем участникам группы поддержки – учащимся 8Г класса памятные сувениры.

В ноябре Комиссия организовала участие школьников района во Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса. Курмангулова Амалия Михайловская средняя школа имени Героя Советского Союза А.М. Алымова, Сулейманова Виктория Чесноковская средняя школа имени Героя Советского Союза Горчилина Александра Михайловича и Юнусова Сабина лицей села Булгаково получили сертификаты участников первого тура олимпиады.

По итогам работы по уточнению перечня избирательных участков в соответствие с п.2.1 ст.19 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании ст. 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» проанализирована численность избирателей в разрезе избирательных участков. Выявлены участки, на которых необходимо организовать работу по уточнению границ.

Добрые традиции в части информирования избирателей сложились у Комиссии с районной газетой «Уфимский нивы». На страницах газеты своевременно опубликовывалась официальная информация Комиссии, освещались проводимые мероприятия, разъяснялись новеллы избирательного законодательства.

В целях повышения правовой культуры избирателей совместно с библиотечной сетью района организовывались методические стенды по избирательному праву.

Комиссией проводилась постоянная работа по своевременному и качественному рассмотрению обращению граждан, политических партий, правоохранительных органов о нарушении избирательного законодательства. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства не установлено.

За отчетный период Комиссией было проведено шесть обучающих семинаров для членов избирательных комиссий. В целях недопущения распространения короновирусной инфекции применялись дистанционные формы обучения, основанные на материалах РЦОИТ при ЦИК РФ.

В период подготовки к выборам проведен мониторинг готовности помещения избирательного участков. Совместно со службами МЧС, правоохранительными органами, органами местного самоуправления проведены учения по совместному взаимодействию участковых комиссий при возникновении ЧС.

Участковая избирательная комиссия №3494 в составе 12 членов с правом решающего голоса с 23 марта проводили работу по проведению дополнительных выборов депутата представительного органа местного самоуправления на территории сельского поселения Чесноковский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан. Члены комиссий разносили пригласительные, готовили помещения для голосования, проводили досрочное голосование, вели разъяснительную работу с избирателями.

03 апреля 2022 года состоялись дополнительные выборы депутата Совета сельского поселения Чесноковский сельсовет по одномандатному избирательному округу №9. Участие в голосовании принял 81 избиратель, явка составила 14.70%. Выборы признаны состоявшимися и действительными. Был замещен один депутатский мандат.

В течение года велась постоянная работа с отделом по вопросам миграции ОМВД России по Уфимскому району, военного комиссариата, отделом ЗАГС по своевременному предоставлению информации для внесения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы». За отчетный период было внесено 21299 событий в Регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 февраля, 1 мая 2022 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории района. На 1 января 2022 года численность избирателей составила 81050 граждан, на первое июля -82196.

Информация о деятельности Комиссии в открытом доступе размещалась на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, официальном сайте администрации муниципального района уфимский район Республики Башкортостан, в газете «Уфимские нивы».